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ДО  

Г-Н ВИКТОР СТОЙЧЕВ  

ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ  

НА ОБЛАСТ ЛОВЕЧ 

 

ДОКЛАД 
 

ЗА ДЕЙНОСТТА НА ОБЛАСТНА 

ЕПИЗООТИЧНА КОМИСИЯ ПРЕЗ 2021 г. 

 

Областната епизоотична комисия осъществява своята дейност на основание чл. 32 ал. 1 от Закона 

за администрацията, във връзка с чл. 128, ал. 2 от Закона за ветеринарномедицинска дейност за 

недопускане възникването на зоонози в област Ловеч като: 

        Комисията се самосезира и извършва своевременно оценка на обстановката при наличие на 

информация, свързана с опасност от възникване на епидемии по животните в област Ловеч, като 

набелязва конкретни мерки за ограничаване на заразяването и ликвидиране на огнищата на 

поражения. 

      Комисията контролира юридическите и физическите лица по изпълнение на набелязаните 

мерки за защита на животните, свързани с ограничаване на разпространението на заболявания. 

 

През отчетния период комисията е актуализирала два пъти своя състав със заповед № РД-07-75 от 

03.06.2021 г. и заповед № РД-07-137 от 29.09.2021 г. 

В състава на Областната епизоотична комисия влизат представители на следните институции и 

структури в област Ловеч:  

 Областна администрация; 

 Областна дирекция по безопасност на храните;  

 Регионална здравна инспекция;  

 Регионална дирекция по горите; 

 Областна дирекция на МВР; 

 Регионална дирекция „Пожарна безопасност и защита на населението“;  

 Областна дирекция „Земеделие“;  

 Сдружение „Ловно-рибарско дружество“;  

 Областно пътно управление;  

 Председателя на Областната колегия на Българския ветеринарен съюз;  

 Представители на общините. 

 

През отчетния период 01.01.2021 г. – 31.12.2021 г. комисията е провела общо 7 заседания, от 

които 1 присъствено и 6 неприсъствени (неприсъствените заседания са проведени с оглед на 

въведените противоепидемични мерки относно епидемиологичната обстановка в страната, заради 

разпространението на Covid-19). 

 

Неприсъствени заседания 

 

Първото неприсъствено заседание е проведено през месец януари 2021 г. По време на заседанието 

ОДБХ Ловеч представи актуалната епизоотична обстановка в област Ловеч, а общните в областта 

докладваха за извършените дейности по изпълнението на заповед № РД-07-108/11.12.2020 г. на 

Областен управител на област Ловеч, относно предприетите мерки за предотвратяване 

проникването на болестта Инфлуенца  по птиците на територията на съответната община. 

 

Второто неприсъствено заседание е проведено през месец февруари 2021 г. По време на него е 

представена актуалната епизоотична обстановка в област Ловеч; представена е информация от 

РДГ Ловеч и ДГС-та на територията на областта относно извършване на наблюдение за наличие на 
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клинични признаци и промяна в поведението на дивите птици, както и за наличие на болни или 

умрели диви мигриращи и синантропни птици; общините от областта внесоха информация 

относно планиране предприемането на действия по изпълнение на изискванията на Наредба № 3 

от 27.01.2021 г. за условията и реда за обезвреждане на странични животински продукти и на 

продукти, получени от тях, извън обектите, регистрирани в областните дирекции по безопасност 

на храните, издадена от министъра на земеделието, храните и горите, oбн., ДВ, бр. 11 от 9.02.2021 

г., в сила от 9.02.2021 г.   

 

Третото неприсъствено заседание на комисията е проведено през месец април 2021 г. По време на 

него ОДБХ Ловеч представя информация за актуалната епизоотична обстановка в област Ловеч и 

запознава членовете на комисията с План за действия в България по отношение на обектите за 

отглеждане на свине за лични нужди във връзка с Африканската чума по свинете.  

 

Четвъртото заседание на комисията е проведено през месец май 2021 г. По време на заседанието е 

представена актуалната епизоотична обстановка в Област Ловеч, набелязвани са мерки, свързани с 

ограничаване разпространението на заболяванията АЧС и Инфлуенца по птиците. ОДБХ Ловеч 

внесе информация относно регистрацията на животновъдни обекти тип „лично стопанство“ 

съгласно Закона за ветеринарномедицинската дейност, а Областна администрация Ловеч запозна 

членовете на комисията с : 

 Решение № 313 от 9 април 2021 г. на Министерски съвет за одобряване на План за контрол 

и предотвратяване разпространението на заболяването АЧС по свинете в Република България за 

периода 2021-2023 г.; 

  Приложение № 1 - Роля на институции/организации/лица за изпълнение на Плана за контрол 

и предотвратяване разпространението на заболяването африканска чума по свинете в Република 

България през 2021 – 2023 г.; 

  Приложение № 2 - Дейности, срокове и отговорни институции за изпълнение на мерките от 

плана за контрол и предотвратяване разпространението на заболяването Африканска чума по 

свинете в Република България за периода 2021 – 2023 г. 

 

Петото заседание е проведено през месец септември 2021 г. По време на него: 

- ОДБХ Ловеч представя актуалната епизоотична обстановка в област Ловеч по отношение 

на заразни заболявания по животните. 

- РДГ Ловеч представя актуалната епизоотична обстановка в област Ловеч по отношение на 

заразни заболявания по дивите животни. 

- Областна администрация Ловеч внася информация относно терените за обезвреждане на 

странични животински продукти и на продукти получени от тях. 

 

Шестото неприсъствено заседание е проведено през месец ноември 2021 г. По време на него е 

представена актуалната епизоотична обстановка в Област Ловеч, както и по отношение на заразни 

заболявания по дивите животни. 

 

Присъственото заседание е проведено на 01.07.2021 г. По време на заседанието е представена 

актуалната епизоотична обстановка в Област Ловеч и е споделена информация от общините в 

областта относно затруднения при определяне на терените за обезвреждане на странични 

животински продукти и продукти, получени от тях съгласно Наредба № 3 от 27 януари 2021 г. за 

условията и реда за обезвреждане на странични животински продукти и на продукти, получени от 

тях, извън обектите, регистрирани в Областните дирекции по безопасност на храните. 

 

По точките от дневния ред на неприсъствените заседания е изисквана и получавана информация 

от компетентните институции. 

Материалите по дневните редове са изпращани до всички членове на комисията за предоставяне 

на становища по тях. 
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За резултатите от заседанията на комисията са изготвени протоколи, в които са описани  

решенията на комисията и заповедите с набелязаните мерки за недопускане разпространението на 

заболявания на територията на областта.  

Протоколите са изпратени до членовете на комисията и до всички заинтересовани лица и 

институции, след което са публикувани на интернет страницата на Областна администрация 

Ловеч. 

 

И през тази година периодично е изпращана информация от страна на Областен управител на 

Област Ловеч до Министерство на земеделието, храните и горите по отношение на мерките за 

контрол и превенция на заболяванията Африканска чума по свинете и Инфлуенца по птиците на 

територията на област Ловеч. 

 

 

 

С уважение, 

 

Петя Пенчева 

Младши експерт  

в дирекция АКРРДС 


